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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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ливостями обраного виду економічної діяльності, нюансами ринкового аналі-
зу, оцінити ситуацію по можливим ризикам тощо. Під час такої роботи сту-
дент повинен самостійно зібрати статистичну інформацію, відновити за похі-
дними ознаками дані, яких не вистачає, зробити власні висновки щодо ситуа-
ції на ринку та можливостях просування продукції. На протязі виконання ін-
дивідуальної роботи студенти отримують консультації, по виниклих питань 
від викладача.

Підводячи підсумки слід сказати, що самостійна робота займає один з 
провідних напрямків у формуванні сучасного фахівця, сприяє формуванню у 
студентів ініціативності, самостійності, цілеспрямованості, спонукає отриму-
вати інформацію з різних джерел, активно залучає до пошукової роботи. 

Література
1. Савченко О.Я. Дидактика початкової школи: підручник для сту-

дентів педагогічних факультетів / Олександра Яківна Савченко. – К. : Генеза, 
1999. – 356 с.

УДК  378.333.71
РОЛЬ SOFT SKILLS У ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Т.В. Савченко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Soft skills (т. зв. «м’які навички», «соціальні навички», «універсальні 
навички» чи «навички успішності») дозволяють випускникам ЗВО бути ус-
пішними на своєму робочому місці. До soft skills зараховують навички кому
нікації, лідерство, здатність брати на себе відповідальність і працювати в 
критичних умовах, вміння полагоджувати конфлікти, працювати в команді, 
управляти своїм часом, розуміння важливості дедлайнів, здатність логічно і 
системно мислити, креативність та інше. ЗВО повинен мати свою політику 
стосовно розвитку soft skills у своїх здобувачів вищої освіти та викладачів 
(через систему професійного розвитку/підвищення кваліфікації). Ця політика 
також зумовлює співпрацю з працедавцями та випускниками, впливає на ре-
путаційний капітал ЗВО.

Метою дослідження є виявлення засобів та методів для відображення у 
робочих документах, що забезпечують освітній процес, практику застосуван-
ня soft skills під час навчальних занять.

Перше згадування про набуття соціальних навичок відбувається при 
складанні освітньої програми у розділі «Програмні компетенції» підрозділ 
«Загальні компетенції».

У межах цього підрозділу заклад вищої освіти має продемонструвати, 
що певна освітня програма дозволяє здобувачеві набути ті soft skills, що зу-
мовлені цілями освітньої програми, зокрема подальшою професійною діяль- 
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ністю випускника програми. 
Soft skills має відображатися через загальні компетенції такі як:
ЗК 1. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
ЗК 2. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
ЗК 3. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.
ЗК 4. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної 
діяльності).

ЗК 5. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих 
обов’язків

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність);
ЗК 7. Здатність працювати в команді.
ЗК 8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість.
ЗК 9. Навички  використання  інформаційних  та комунікаційних 

технологій;
ЗК 10. Здатність управляти своїм часом.
Для цього уважно вивчаються загальні (обов’язкові) компетенції, що 

наведені у стандарті і додаються додаткові загальні компетенції за необхідні-
стю.

Загальні компетенції наведені в освітній програмі відображають в пер-
шу чергу в обов’язкових компонентах.

Також, підтвердження застосування soft skills вібувається через відо-
браження в освітній програмі в розділі «Викладання та навчання», напри-
клад:

Викладання здійснюється на основі студентоцентрованого підходу. 
Контактні години побудовані у формі лекцій, семінарів та практичних занять 
в інтерактивному форматі. Самостійна робота студентів здійснюється  під  
керівництвом  викладача  та передбачає опанування наукової та науково-
методичної літератури фахової спрямованості та виконання на її основі інди- 
відуальних та/або командних проектів, розв’язання бізнес-кейсів, роботу у 
глобальних віртуальних командах в рамках міжнародного дослідницького 
проекту. Останній рік навчання завершується публічним захистом магістер-
ського дослідження.

І останнім кроком відображення застосування прийомів для оволодіння 
соціальними навичками є додавання розділу в робочій програмі: «Методи 
навчання»

Основними методами навчання в ході викладання дисципліни є: аналі-
тичні, індуктивні, дедуктивні,словесні, наочні, практичні, інтерактивні.

Для розкриття змісту розділу можна використати наступний матеріал:
Групи інтерактивних технологій: інтерактивні технології кооператив-

ного навчання, інтерактивні технології колективно-групового навчання, 
технології ситуативного моделювання, технології опрацювання дискусійних 
питань. Інтерактивні технології кооперативного навчання: парне навчання, 
ротаційні (змінювані) трійки, квадро-парне навчання, карусель, робота в ма-

ти.
фесійнннниииихххххх гр

дів ееееккккоооннннннооомічно

лених  зззззззаавввввввдддань іііі ввввззяяяяятттттих 

ність);

підприємливість.
нформмааааааццццццціііііййних  та кккккккомммммммунікаційни

їм часом.
ься заггггггаааллллльььььні (обббббббоооооввввввв’’яяяззззккккові)) кккккккомпет

ся додатковііііі зззззааагггггааааальннііііііі кккккккооооооомпетенції з

ї наведеннннііі вввв ооссссвввввііііттттнннніій пппппрррррооогггггрррррраааааааммі відо
х комппооооонннннееееннтахххх...

рдженнннннняяя зззззззааааааассссссстттттттооооооосууууууввввванннннннняя sssoft skills ві
ній прооооооогрррррррамі в роооозззззззддііііііілллллллі ««««ВВВВиииииккладан

дання здійснннннннюююююєєєєєєєтттться на ооооссссссснові ст
години побудоваааааннннннііііі ууууууу фффффффооооооорррррррмммміііі лекцій

рактивнннноооммммууу форматі. СССССаааммммммоооооооссссссттіійна р
вництввввоооомммм  виклллаааааадддддддаача  та передба

етодичнннннноооїїїїї лллллітерррррааааааттуууууууррррррриииииии фффффффаааааахової спрям
відуааллллььнннннниихх ттттааа//////ааааббббббоооооо комаааааааннндддддддних пр
глооооббббааааааалллльних вііііррррттуууууааалььннннниииихххххх коман
ппппррррооооеееееккккктттуууу. Останнніііійййй ррррррііікккк навча
ссссссьькогооо дддддоооссссллідженняяя.

І оссссстттттаннннннннім кроком
сссссоооццццціальнимиииии ннннавичк
ннннаааааввввчччаааааннння»

ООООООссссссновним
тичні, ііндукт

Для
Г

ного
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лих групах, діалог, синтез думок, спільний проект, пошук інформації, коло 
ідей, акваріум Інтерактивні технології колективно-групового навчання: зага-
льне коло, иікрофон, незавершені ідеї, мозковий штурм, броунівський рух, 
мозаїка, сaseметод, дерево рішень. Технології ситуативного моделювання як 
ігрове моделювання явищ: симуляції або імітаційні ігри, суд prose, 
драматизація. Технології опрацювання дискусійних питань: метод визначен-
ня позиції, відстоювання заданої позиції, зміна позиції, порівняння альтерна-
тивних позицій, дискусія, дебати, ток-шоу.

«Soft skills» — соціологічний термін, який відноситься до емоційного 
інтелекту людини, свого роду перелік особистих характеристик, які так або 
інакше пов’язані з ефективною взаємодією з іншими людьми. Це навички, 
прояв яких достатньо важко виявляти, безпосередньо визначати, перевіряти, 
наочно демонструвати. Але наявність саме цих навичок становиться виріша-
льними для працевлаштування у сучасному світі: вміння комунікувати, уни-
кати конфліктів, самоудосконалюватись, шукати інформацію, працювати в 
команді у подальшому може забезпечити ефективне працевлаштування.
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Індустрія програмування пішла далеко вперед за останнє десятиріччя і 
з кожним днем розвивається все динамічніше. Інженери, зайняті в цій сфері, 
які хочуть розвивати кар'єру, повинні мати як технічні, так і нетехнічні на-
вички (soft skills).

Soft skills - це сукупність непрофесійних навичок важливих для 
кар’єри. Вони відповідають за успішний робочий процес, високу 
продуктивність і є непов’язаними з конкретною сферою.
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